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Všechny názory, prognózy a informace, včetně investičních doporučení a obchodní idejí, a jakékoliv ostatní údaje obsažené v tomto dokumentu jsou pouze informativní, nezávazné a představují názor Raiffeisenbank a.s. („RB“). Tento dokument nepředstavuje 
nabídku nákupu nebo prodeje jakéhokoli finančního aktiva nebo jiného finančního instrumentu. Dokument je určen výhradně pro potřeby adresáta a nesmí být kopírován a rozšiřován třetím osobám. RB doporučuje před učiněním jakéhokoli investičního rozhodnutí 
získání podrobných informací o zamýšlené investici nebo obchodu. RB vypracovala tento dokument s nejvyšší odbornou péčí a v dobré víře, avšak neručí za správnost jeho obsahu ani za jeho úplnost nebo přesnost. RB a RBI obecně zakazuje svým analytikům 
a osobám reportujícím analytikům být angažován v cenných papírech či jiných finančních instrumentech jakékoliv společnosti, kterou analytik pokrývá, pokud nabytí těchto finančních nástrojů nebylo předem projednáno s oddělením Compliance RB nebo RBI. RB 
nenese žádnou odpovědnost za jakékoliv škody nebo ušlý zisk způsobené jakýmkoliv třetím osobám použitím informací a údajů obsažených v tomto dokumentu. Investiční doporučení šířená týmem Ekonomický výzkum a jeho pracovníky, jakož i modelová 
portfolia, obchodní ideje, názory a prognózy jsou pouze obecné a určené pro veřejnost a nikoli individualizované ani určené pro konkrétní osoby v konkrétní finanční situaci a nejsou tedy službou investičního poradenství ve smyslu zákona č. 256/2004 Sb., o 
podnikání na kapitálovém trhu, ve znění pozdějších předpisů. Tento dokument není určen pro retailové investory podle pravidel dohledových orgánů Spojeného království a neměl by jim být rozšiřován. Dokument nesmí být rozšiřován nebo distribuován do USA 
nebo Kanady nebo jejich teritorií; rovněž nesmí být distribuován občanům USA a Kanady. Úplnou informaci podle Nařízení (EU) 596/2014 o zneužívání trhu a Prováděcího nařízení (EU) 2016/958 dle vyhlášky č. 114/2006 Sb., o poctivé prezentaci 
investičních doporučení, naleznete na webové stránce Raiffeisenbank a.s. v sekci Analýzy – Disclaimer, viz https://investice.rb.cz/fileadmin/files/disclaimer_RBroker.pdf. Dohledovým orgánem pro Raiffeisenbank a.s. je Česká národní banka, Na Příkopě 28, 
Praha 1. 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Průměrný Čech reálně zchudl, poprvé za téměř 7 let 

Průměrná mzda v České republice ve druhém čtvrtletí letošního roku nominálně meziročně 
vzrostla o 0,5 %, což ovšem po očištění o inflaci znamená reálný pokles o 2,5 
%. Kupní síla průměrného výdělku tak vykázala pokles poprvé od závěru roku 2013. 
Mezikvartálně to odpovídá snížení mezd o 3,1 % (po sezónním očištění). Průměrný Čech 
ve druhém čtvrtletí roku 2020 pobíral 34 271 Kč měsíčně, zatímco medián, tedy 
hranice mezi horní a dolní polovinou zaměstnanců, poklesl na 29 123 Kč. Snížil se i 
průměrný evidenční počet zaměstnanců, a to o 3,4 % meziročně. Za celé první pololetí 
letošního roku pak oproti tomu loňskému mzdy narostly o 2,7 %, což odpovídá reálnému 
poklesu o 0,7 %. Celkově je výsledek jen mírně slabší, než činily naše i tržní předpoklady. 
Pro vysvětlení pochopitelně nemusíme chodit daleko – český trh práce po předchozím 
mimořádně příznivém období nemohla nezasáhnout virová pandemie a s ní spojené 
ekonomické restrikce. 

Růst průměrné reálné mzdy       
  Aktuální Předchozí RB Trh ČNB 

v % r/r -2,5 1,4 -2,1 -2,1 -3,7 

Zdroj: Raiffeisenbank, Bloomberg, ČNB 

Mezi sektory nejméně zasaženými pandemií patří pochopitelně státní správa, vzdělávání a 
zdravotní a sociální péče, tedy oblasti, kterým je výplata určována administrativně a nezávisí 
tolik na následném ekonomickém vývoji. Zde jsme byli svědky nadále solidního růstu mezd 
přes 5 %. Polepšili si i pracovníci v zemědělství (+4,1 %), výrobě a rozvodu elektřiny, plynu 
a tepla (+5,3 %) či v informačních a komunikačních činnostech (+3,5 %). Mezi poražené 
se naopak podle očekávání zařadili zaměstnanci v sektoru ubytování, 
stravování a pohostinství, kterým v průměru na výplatních páskách ubylo 11,8 %. 
Právě oni byli pochopitelně nejvíce zasaženi restriktivními opatřeními, která poptávku po 
jejich službách na několik týdnů prakticky zmrazila. Na pandemii ovšem nebudou v dobrém 
vzpomínat ani pracovníci v oblasti nemovitostí (-5,7 %) či ve zpracovatelském průmyslu (-4,9 
%). S přihlédnutím k okolnostem se ovšem tak zle nakonec nevedlo v sektoru kulturní, zábavní 
a rekreační činnosti, jehož zaměstnanci přečkali obtížný kvartál s poklesem mezd „jen“ o 
1,3 %. 

Z geografického pohledu bylo letošní druhé čtvrtletí nejslabší v kraji Libereckém, kde mzdy 
nominálně poklesly o 2,8 %, naopak nejlépe si vedl kraj Ústecký, který vykázal růst o 2,4 %. 

S přihlédnutím k bezprecedentnímu ekonomickému propadu, kterým Česko i zbytek Evropy 
prochází, lze pokles reálných mezd považovat za vcelku umírněný. České 
zaměstnance od dramatičtějšího zhoršení mzdové situace ochránila předchozí napjatá 
situace na trhu práce, kde se dlouhodobě nedostávalo uchazečů, letošní zvýšení minimální 
mzdy i platů ve veřejné sféře, a také nákladné vládní podpůrné programy. Ani 
v nadcházejícím období neočekáváme v oblasti mezd žádné drama. Ačkoliv 
budou vládní programy postupně dobíhat, v opačném směru bude působit oživování 
ekonomické aktivity. Firmy si navíc podle nás budou chtít udržovat kvalifikovanější a 
zkušenější zaměstnance a případné propouštění tak zasáhne spíše nižší příjmové skupiny. 
Celkově tak věříme, že aktuální pokles reálných mezd zůstane jen nepříjemnou epizodou a 
již v příštím kvartále se vrátíme k jejich růstu. 
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